



ГОРОДСКАЯ ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА

Газета издается с 1 марта 1969 г.

Пятница,
14 ноября
1997 г.

№92 (2914)

Лисаковская ЖУРН

Цена для подписчиков на II полугодие - 450 тенге, для ветеранов, инвалидов, многодетных семей - 250 тенге

Адмсовет ЛСЭЗ, маслинат поздравляют коллективы городских подразделений предприятий, занимающихся производством сельскохозяйственной продукции, а также ее переработкой - АО "Молочник", хлебозавода, "Ярая" с профессиональным праздником - Днем сельского хозяйства и перерабатывающей промышленности.

Освободившиеся площади - под новое производство

АО "Молочник" обеспечивает своей продукцией не только жителей Лисаковска, но и Рудного, Костаная.

В ноябре объем ее реализации по сравнению с сентябрем увеличился в полтора раза, но на сегодняшний день из-за того, что нет больших объемов переработки молока, руководство АО "Молочник" приняло решение о реконструкции завода. Сейчас ведется работа по освобождению лишних площадей, которые в дальнейшем будут использоваться под новое производство, позволяющее расширить объемы выпуска продукции и ассортимент.



Создан единый комплекс

За 10 месяцев 1997 г. Лисаковским хлебозаводом было выпущено 1434 тонны хлебобулочных изделий, 92 тонны кондитерских. В течение года освоили новый вид продукции - макаронные изделия и произвели 60 тонн. Запустили колбасный цех и изготовили 9 тонн колбасных изделий. Цельномолочной продукции переработано 47 тонн.

За последнее время мы обновили ассортимент хлебобулочных изделий в пределах 10 наименований. Для снижения производственных затрат решили создать единый комплекс. Приобрели мельницу. Стали выращивать собственными силами не только овощи, но и зерновые. Сами их перерабатываем в муку, выпекаем и реализуем.

С такими результатами мы подошли к своему профессиональному празднику.

П. ТЮТЯВИН,
главный инженер
АО "Лисаковский хлебозавод".

Пресс-служба
АО "ЛГОК"
сообщает

По возвращении из Алматы президент АО "Лисаковский ГОК" Марат Аскенович Набиев сообщил следующее:

- В целом, вот чем мы занимались вместе с моим первым заместителем Хадиумуратом Магометовичем там, в Алматы.

Обошли всех руководителей новоизначенного правительства. Были у Жабаглина. Это министр индустрии, энергетики и торговли. Непосредственно теперь мы подчиняемся этому министерству. Там будет создан департамент промышленности, который будет возглавлять Оспанов. Это бывший министр промышленности РК.

У министра больше 40 минут побеседовали по всем нашим производственным вопросам, проблемам. Он обещал нам помочь оказать содействие и при первой же встрече с российским правительством на высоком уровне намерен нас взять с собой в Москву.

А с 10 декабря г. Акмола будет иметь отдельный статус, область - отдельный. Столица стала блоке к нам, и я думаю, многие проблемы будут решаться немногого легче.

В новом правительстве наши позиции, я бы сказал, неплохие, многих руководителей - почти всех - знаем. С многими работали. Это дает возможность смотреть в будущее более оптимистично.

Вы прекрасно знаете, какая у нас в первую очередь проблема: отправка продукции. Два раза по 10 дней брали тайм-аут, разрешение на вывоз нашего концентрата. Сейчас подготовили большое соглашение, "закрываем", если все будет нормально, 97 млн. тенге по железной дороге. Вопрос решим, получим передышку для маневра. Нам нельзя останавливаться.

С 15 ноября будем запускаться. Темпа снижать нельзя. Если сейчас наши договорные вопросы решатся, наоборот, будем увеличивать объемы производства.

Сегодня решили создать отдельное биро, будем иметь человека-директора, который займется инвестициями и новыми технологиями.

В ноябре исполняется десять лет со дня образования подсобного сельского хозяйства пассажирского автотранспортного предприятия. Все эти годы работает здесь Тулейбай Нурманович Ибраев (на снимке). Сегодня сложно сказать, какой из трех своих специальностей он владеет лучше. Успешно справляется Тулейбай Нурманович и с обязанностями животновода, и механизатора, и слесаря.

Любую работу выполняет по-крестьянски обстоятельно и добродушно.

— Несмотря на все трудности (в сельском хозяйстве, особенно в животноводстве, нет легких дней), подхозу удалось заготовить в достаточных объемах корма, в чем немалая заслуга и этого трудолюбивого человека.

Средний и малый бизнес

Контракт подписан

Многие знают о том, что АОЗТ "Арай" собирается строить лизинговую фабрику и еще один спиртовой завод. Вкладывают деньги в это дело и чешские бизнесмены. И контракт с ними был подписан 12 ноября!

Оборудование для заводов начнет поступать уже в марте, а в августе они должны выпускать продукцию.

Чешские бизнесмены сотрудничают с "Арайем" уже пять лет. Уже в марте следующего года должен быть подписан контракт о строительстве сахарного завода.

Засучиваем рукава

Состоялась встреча председателя Адмсовета ЛСЭЗ А. Рау с безработными, имеющими высшее и среднее специальное образование. Инициаторами этой встречи выступили, кстати, сами безработные. И большой зал Адмсовета был переполнен.

На встрече было сказано, что городская администрация много делает для того, чтобы создавались новые рабочие места. Однако возможности ее не беспрепятственны. И проблему безработицы не решить без инициативы самих людей, не занятых на производстве. Основное направление сейчас - развитие малого и среднего бизнеса. И здесь Адмсовет ЛСЭЗ всем готов помочь: выделяются кредиты тем, кто составил конкретный бизнес-проект, даются консультации людям, которые хотят заняться бизнесом.

По распоряжению А. Рау каждую четвертую среду месяца в кабинете №1 на первом этаже Адмсовета (об этом мы уже сообщали) с 8 до 17 (перерыв с 13 до 14) часов организовано в этих целях движение ответственныхников Адмсовета, финансовых и налоговых служб, банковских работников.

С пониманием у нас - все нормально

Вот еще бы как следует разъясняли!

Не так давно написал я статью "Ну почему по кругу?..". Речь в ней шла, если помните, о фиктивных долгах населения перед ПХО "Лисаковскому коммунальнерго". Закончил я ее на оптимистичной ноте: мол, ситуация прояснится.

И вот - прояснилось! Нет, это слово надо написать с двумя восклицательными знаками: прояснилось!! А затем поставить три вопросительных.

Не раз руководители "Горкоммунэнерго" заявляли: не обращайте на эти долги внимания! Люди и не обращали. Зато сами руководители "долги" наконец заметили. Если кто-то считает, что "долги" списали, может поставить двойку своей проницательности. На них... начислили пеню! Генеральный директор ПХО "Лисаковскому коммунальнерго" А. Бридин объясняет это так: "Наши деньги КСК нам так и не вернули. Задолженность не имеет только "Мир", в течение двух недель обещала рассчитаться кооператива "Дружба", и если сдержит слово, пению с его членами мы спишем. С остальными договориться так и не удалось. Поэтому мы и начислили пению, а люди пусть теперь судятся с кооперативом".

Не знаю, кто больше виноват в этой ситуации и с кем следует судиться. Зато точно известно, кто стал "кошлом отпущения" (не обижайтесь на это слово - оно относится и ко мне самому).

А с кем судиться людям, которые, по совету тех же руководителей "Горкоммунэнерго", не платили за лиценного человека, давно не проживающего в квартире, но который обозначен в квитанции? А. Бридин заметил: мы получили из паспортного стола самые точные данные и всех лиц "выписали". Проверил я, но в тот же день его слова получили неожиданное опровержение. Зашла ко мне вечером соседка и поведала, что, оказывается, моя жена прописана не только в моей квартире, но и у нее. Принес, уже четыре месяца. Вот вам и "самые точные данные". И, естественно, тоже пень!

Но даже не это самое главное. Подобных недоразумений (я надеюсь) все-таки не так много. Пеню же выставили практически всем. За что? В августе всем была начислена предоплата (в "Горкоммунэнерго" ее теперь настойчиво именуют "текущим платежом"). Уплатил в сентябре по всему счету - все нормально. Не сделал "текущий платеж" - ты автоматически являешься должником со всеми вытекающими отсюда последствиями. Даже если ты уплатил 16 октября, дожидаясь очередной квитанции, пено тебе выставят за шестнадцать дней. Так что надо делать предоплату (она же "текущий платеж"), уважаемые граждане! И никого не интересует, что не получаете

вы больших денег, чтоб в один момент выложить большую сумму.

Долго на эту тему беседовал я с А. Бридуном (беседа наша длилась чуть ли не два часа), но каждый остался при своем мнении. Он ссылается на законы и по-своему прав. Я пытался доказать, что таким образом наказаны в первую очередь частные глателщики. Те же пенсионеры, едва получат деньги, первым делом бегут в банк - платить за коммунальные услуги. Но пенсионеры они не все получили.

Против начисления пени возразить нечего, но, может быть, более справедливо было начислять ее не в октябре (с учетом задержки выплаты пенсии и зарплаты, с учетом того, что квитанции за сентябрь разнесли только в середине октября, с учетом того, что населению не была разъяснена ситуация), а с первого ноября.

Я ценю деловые качества Анатолия Михайловича: он немало уже сделал и делает для того, чтоб снизить тарифы. Умеет и выполнять свои обещания: пообещал сделать перерасчет за стоки и сдержкал слово. Могу понять и ту нелегкую ситуацию, в которой он оказался: даже если город полностью заплатит за газ, нет гарантии, что Лисаковск будет с теплом. Облгаз за наш счет может просто обогреть Костанай, который в долгах как в шелках. А будь те 55 млн. тенге, которые должно насыщено, и еще 57 млн., которые должны предприятия - и тогда договор можно было заключить напрямую, минуту. Облгаз. И с теплом мы были бы точно, да и за посерединские услуги заплатили бы меньше. Но в данном случае, мне кажется, А. Бридин перегибает палку. А гнуть ее бесконечно нельзя. Она либо сломается (люди перестанут платить). К чему мы ни в коем случае не призываем. Наоборот - все время говорим: если не заплатим, попадем в неприятную ситуацию (останемся без тепла). Либо отскочим обратно (люди пойдут судиться с "Горкоммунэнерго").

Честно сказать, надоело писать про все это. Еще больше надоело стоять в очередях, доказывая, что ты не верблюд. Знакомая рассказывала, что в прошлый вторник простояла пять часов, пытаясь выяснить, что к чему.

А в целом из всей этой истории с платежами может быть сделан лишь один вывод - если решили в "Горкоммунэнерго" предпринять очередные шаги, то сначала разъясните людям что к чему, доведите до своих слухов, чтобы они могли дать эти разъяснения ясно, четко и покетно каждому. Да и сработайте оперативно - и все встанет на свои места. А с пониманием у наших людей - все нормально.

О. АНТОНОВ.

Сейчас мы поручили это Куатову Сансызаю Габдулловичу. Это бывший директор рентгеноносного завода в Актюбинске. Человек с большим опытом. Мы с ним уже не один месяц ведем переговоры, попросили, чтобы он приехал и начал работать вместе с нами. Будем собирать людей думающих, талантливых, знающих, стремящихся что-то делать.

И без нового производства мы не обойдемся, чтобы сделать кардинальный, резкий скачок вперед. Для этого у нас есть все возможности; специалисты не хуже, чем в других местах.

Никого со стороны мы не привозили и никого не заменили, весь инженерно-технический состав, который есть на ЛГОКе, - здешние. Единственное, Куатова просим, чтобы он перевехал сюда и вляпался в решение наших проблем.

Собираемся создать совет молодых специалистов, чтобы юноши и девушки смогли проявить себя, ведь за молодым будущее. Для поощрения инициативы разрабатывается система поощрений.

Кстати, сам я выписан из гор. Акмолы, на следующей неделе прописываюсь в Лисаковске. Все налоги и прочее буду платить сюда, вкладывать в СЭЗ. И Хаджимурат Магометович тоже на следующей неделе выписывается из Акмолы. Это к тому, что ставлю точку в имеющихся, как мне известно, разговорах, что мы, пришедшие к управлению комбинатом, люди какие-то посторонние, чужие и так далее. Лисаковск - это место, где мы будем жить и работать.

Оперативно в номер

У председателя Адмсовета А. Рау состоялось специальное совещание, на котором обсуждалася проблема проплат предпринимателями-должниками за газ. АО "Лисаковской ГОК", АО "Моллоник" до понедельника должны изыскать средства по погашению задолженности.

ГЛАВНЫЙ ВРАЧ ЦГБ
В. Зтурский вернулся из Алматы, где проходила первая Международная конференция по проблемам обязательного медицинского страхования. В работе конференции участвовали представители всех фондов ОМС и здравоохранения Казахстана, России, Кыргызской Республики, представители Азиатско-Тихоокеанского банка, программы здравреформ США, фонда "НОУ-ХАУ" Англии, представители старших экспертов Ассоциации медицины и общества социального страхования Турции.

О МОМ ГОД

ное значение конференции заключалось в том, что состоялся профессиональный обмен мнениями, намети-

шения благосостояния всех казахстанцев.

покрывают всего 50 процентов расходов, идущих на медицинскую помощь. Денежных средств катастрофических не хватает. В настоящее время работодатели отчисляют три процента от фонда за

ботающий еще не числится в ФОМС. З процента от своей зарплаты. Пока это только, как говорится, мысли, высказанные на конференции.

**О медицинском страховании
говорили профессионалы**

генерального директора ФОМСа), "Контроль за качеством медицинских услуг, защита прав застрахованных (председатель К. Курахбаев, заместитель генерального директора ФОМСа).

лись первостепенные цели. Как отметил Н. Назарбаев в своем Послании народу Казахстана, определив наши приоритетные цели, выбрав соответствующую стратегию, проявив волю и терпение, при движении по этому пути мы сможем обезопасить себя от зигзагообразных шагов, неприводительной растраты энергии, времени и ресурсов во имя достижения главной цели - обеспечения процветания, безопасности и улучшения качества жизни каждого казахстанца.

ния на 1998 год: по всем стационарам оплата должна производиться в разрезе клинико-затратных групп (чем сложнее больной, тем оплата выше, все зависит от тяжести заболевания), по поликлинике оплата должна быть не за каждое посещение, а тогда, когда больной вылечится.

работной платы на обязательное медицинское страхование и 1,5 процента - на социальное страхование. Предлагается, чтобы работодатели отчисляли в ФОМС 8 процентов, но при этом фонд возьмет на себя не только оплату медицинской помощи, но и больничных листов, санаторно-курортного лечения. Фонд будет оплачивать профилактику, лечение и реабилитацию. Но этого все равно недостаточно. Было бы неплохо, если бы каждый ра-

литики был оправданным и наиболее оптимальным с точки зрения сложившейся кризисной ситуации здравоохранения в Казахстане. За короткий срок была сформирована жизнеспособная структура, организационно и методически соответствующая потребностям обеспечения интересов граждан в системе рыночных отношений. ФОМС стал реальным рыночным механизмом реформирования здравоохранения. Записала Г. КОНЕНКО.

Работали три сестрицы

**"Костанайбанк" -
малому и среднему
бизнесу**

ОАО "Костанайбанк" - один из крупных региональных банков в Казахстане. Его финансовое состояние после тщательной проверки всеми деятельности комиссии Нацбанка Республики Казахстан квалифицировано как прочное.

Успех же в банковском деле на прямую зависит от того, как осуществляется кредитная политика, и в первую очередь малого и среднего бизнеса. Именно малые сертификационные программы обеспечивают большую оборачиваемость кредитных ресурсов, а следовательно, быструю отдачу от их вложений. О работе ОАО "Костанайбанк" в этой сфере рассказывает председатель Т. ГОНЧАРЕНКО.

- Главными направлениями деятельности нашего банка являются:
 - кредитование новых производств, развитие и модернизация существующих предприятий;
 - режим наибольшего благоприятствования в сфере кредитования.

Формирование бюджета на 1998 год

О доходной части бюджета отчитывались "ТуркАлембанк", Национальный банк, "Костанайбанк" и ПУ "Мекрайгаз". По прогнозам, вместе перечислят они в бюджет в пределах 17 млн. тенге. Причем львиная доля - более 14 млн. - приходится на "Костанайбанк". Стоит подчеркнуть, что он не только является исправным налогоплательщиком, но и постоянно выделяет кредиты для развития малого и среднего бизнеса.

О расходной части в этот день говорили санэпидстанция, стоматологическая поликлиника, городской архив и филиал Костанайского областосархива.

Было отмечено, что стоматологическая поликлиника, самостоятельно зарабатывая деньги, расходует их на собственные нужды, тем самым экономя деньги бюджетные. В этом же направлении работает и ЦСС. Такие начинания можно только приветствовать. Работники архива из бюджетных средств по



С января этого года работает мельничный комплекс АОЗТ "Арай". С самого начала ставка была сделана на качество - и это себя оправдало. За смену производят здесь 24 тонны муки, пользующейся большим спросом.

Александр Иванович Цыгуля (на снимке справа) и Евгений Иванович Талашев (слева) работают с сентября прошлого года, когда еще только монтировали мельницу. В настоящее время А. Цыгуля - слесарь по ремонту автобусов, а Е. Талашев - слесарь по ремонту мукомольных вальцов. Люди они скромные и трудолюбивые. Когда они берутся за какую-либо работу, то контролировать их не надо — делают они все качественно и на совесть.

Еще один завод

малого и среднего предпринимательства, занятого прежде всего в производственной сфере, индивидуальными, семейными, фермерскими хозяйствами, в том числе оказание юридической и экономической помощи при разработке технико-экономических обоснований.

За три квартала текущего года предприятием области, обслуживающимся в "Костанайбанке", было выдано 669764 тысяч тенге кредитных ресурсов (рост по сравнению с тем же периодом прошлого года составил 9,7 процента). В настоящие времена в состав банковской клиентуры входит, в основном, коммерческие предприятия, а также строиндустрия, бытового обслуживания населения, производящие и перерабатывающие сельхозпродукцию.

Доля кредитов, предоставленных субъектам малого предпринимательства, в ссудном портфеле "Костанайбанка" составляет в среднем 30 процентов. При установленном правлением Нацбанка Республики Казахстан (№98 от 1 апреля 1997 года) минимальном размере кредитования субъектов малого предпринимательства 10 процентов от основного долга кредитного портфеля банка.

Малому и среднему предпринимательству с начала года выдано 119002 тысяч тенге при средней ставке 39 процентов.

Более высокая ставка, чем в Фонде социального и экономического развития ЛСЭЗ, объясняется тем, что она зависит от размером ставки рефинансирования, которая устанавливается республиканским Нацбанком. А также тем, что 50 процентов кредитных ресурсов "Костанайбанка" - это сбережения населения. Тем самым обеспечивается самый высокий в нашем городе процент годовых по всем видам депозитов и вкладов, в том числе и валютным. Если в начале года во всех наших отделениях было открыто всего 2689 вкладов, то на 1 ноября их стало уже 4160. Что свидетельствует о росте доверия людей к нашему банку. Мы не допускаем невозврата кредитов, что обеспечивает стабильность доходов. Для банков существуют более жесткие правила выдачи кредитов. Кроме бизнес-плана должно быть пре-

реализация ТНП), представительство "Файнтимекс" (приобретение фотолаборатории), ТОО "Рудремсервис" (закуп ГСМ, выполнение сантехнических работ), ТОО "Номинал-1" (приобретение мельчимного комплекса и производство муки для населения области), ТОО "Универсал-сервис" (покупка оборудования по производству манонеза).

Основными потребителями услуг нашего банка являются АОЗТ "Арай", ТОО "МИД", "Рудстройфирма", "Стомед", "Рудгронсистема", клиенты, занимающиеся малым бизнесом (частные предприниматели, ТОО "Рудремсервис", НПП "Аксай" и другие).

Так, например, "Арай" в 1996 году "Костанайбанком" было выделено 198,6 млн. тенге краткосрочных кредитов. За девять месяцев текущего года еще 155,7 млн. тенге. Эти средства были использованы на приобретение оборудования, товароматериальных ценностей, закуп исходного сырья и вспомогательных материалов, оплату текущих производственных затрат. Роль же данного предприятия в развитии экономики города и региона в целом трудно переоценить.

В настоящие времена мы первыми среди других банков, являющихся, как и "Костанайбанк", уполномоченными по реализации второго транша (в сумме 2 млн. долларов) займа Азиатского банка по финансированию программы развития для сельского хозяйства, приступили к выполнению этого поручения. Нами рассмотрено три проекта. Два из них из-за недостаточности залогов отклонены. Проект фирмы "Караатыр" по приобретению оборудования для мясопереработки в стадии утверждения.

Из собственных кредитных ресурсов предоставляем ТОО "МИД", имеющему два хлебозавода, средства для приобретения мельчимного комплекса. Идет оформление соответствующих документов.

В 1998 году планируем провести третью эмиссию акций нашего банка с целью увеличения уставного фонда, что я свою очередь расширят наши возможности по кредитованию экономически перспективных проектов, в том числе в сфере малого и среднего бизнеса.

лучают зарплату. Правда, в следующем году требуются деньги для проведения капитального ремонта в помещениях. Вопрос будет изучен. Когда будет сформирована доходная часть бюджета, тогда проведут корректировку и его расходной части.

О. ПОЛИВОДА.

СОСТОЯЛОСЬ ЗАСЕДАНИЕ постоянной комиссии по вопросам законности и правопорядка. Присутствовали первый заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ О. Айдосов, заместитель председателя Адмсовета ЛСЭЗ Л. Лескова, заведующая городским финансовым отделом В. Абоннова, секретаря маслихата Т. Крикоша, советник первого заместителя председателя Адмсовета ЛСЭЗ В. Берлюс, депутат С. Нащенко, заместитель начальника ГОВД А. Чернов, начальник отдела администрации Т. Баяков, участковые уполномоченные милицейские и микрорайонов города и пос. Октябрьский. Вела заседание председатель комиссии депутат М. Гридавова.

Речь шла о работе участковых. Перед заседанием, как отметила М. Гридавова, депутаты долго изучали этот вопрос, сделали несколько рейдов, повстречались в опорных пунктах с участковыми и руководством ГОВД, переговорили с жителями. В городе и пос. Октябрьский 12 участковых, руководят ими Т. Баяков. И только три человека не имеют достаточного опыта работы. Четверо - с высшим образованием, двое пока учатся. Опорные пункты в основном находятся в общежитиях, у всех участковых есть рабочий телефон. Зарплату они получают вовремя, нет остро нуждающихся в квартирах. Лишь опорный пункт первого микрорайона находится на третьем этаже, что вызывает определенные неудобства как для жителей, так и для самого участкового. Но эта проблема будет решена.

То есть, все необходимое для успешной работы есть, и надо выполнять ее добросовестно и профессионально. Можно однозначно сказать, что участковые активизировали свою деятельность: ведут борьбу с торговлей в неустановленных местах, наказывают тех, кто выгуливает собак на детских площадках, держат под контролем неблагополучные семьи. В то же время люди плохо знают своих участковых. А когда-то весь город знал "дядя Федю" Заболотного. На заседании была прослушана запись, сделанная корреспондентами городского радио, которые опрашивали жителей. Лишь один мужчина, проживающий

По информации президента АОЗТ "Арай" Виктора Соложенкова в стадии решения находится вопрос о проектировании и строительстве на территории ЛСЭЗ второго спиртового завода.

Руководство "Арай" и главные специалисты заняты сейчас поиском и привлечением инвестиций, партнеров, готовятся к участию в

тендере на приобретение производственных площадей.

По предварительным данным мощность завода и число там работающих будут аналогичны действующему производству.

О ходе решения этих вопросов "ЛН" будет информировать своих читателей.

в третьем микрорайоне, отметил, что постоянно видит участкового на улице, хорошо знает его в лицо. "Создается впечатление, - заметила С. Нащенко, - что народ плохо знает своих героев". Поэтому им надо больше общаться с людьми, выступать в средствах массовой информации.

Замечание принято к сведению и, по словам Т. Баякова, есть решение, что каждый участковый будет отчитываться о своей работе на страницах газеты, выступят они и на телевидении.

Обжалование внесла Л. Лескова, подняв вопрос о рэкете. В Лисаковске самый

большой доход бюджета, даже Костанай не может с нами сравняться. Но рэкетчиры, сказала она, под корень рубят идею создания специальной экономической зоны, собирая "налоги" с коммерсантов, обкладывая данью юрисдикцию. Как после этого привлечь в город инвесторов? А ведь за счет тех денег, которые платят те же коммерсанты в городскую казну, содержится в том числе и ГОВД.

- Да, мы привлекаем не тех, - согласился А. Чернов, - но по закону без заявления потерпевшего мы не имеем права возбудить уголовное дело. А такие заявления если и поступают, то их тут же забирают обратно. Я лично задерживал на рынке вымогателей, но коммерсанты заявляли: мы даем им деньги в долг. И приходилось задержанных отпускать.

- Значит, надо изменить закон, - подчеркнула Л. Лескова, - и ван давно следовало обратиться с предложением в городскую администрацию, а мы бы передали его в правительство и депутатам.

На заседании говорилось и о том, что ГОВД необходимо более тесно сотрудничать с председателями кооперативов собственников квартир, с общественными смотрителями. Городская администрация найдет возможность материально поощрять общественных смотрителей - за содействие развитию СЭЗ. Лишь когда не будет преступности, тогда и специальная экономическая зона сможет более активно развиваться.

О. МИХАЙЛОВ.

Причин для волнения нет

В городской маслихат, а именно к депутату Н. Желтакову, обратились жильцы дома №18 второго микрорайона с просьбой разобраться со строительством автозаправочной станции напротив дома. Не оканчивают ли она вредного влияния на окружающую среду? Не придется ли жителям изо дня в день выдыхать ядовитые испарения?

Постоянная депутатская комиссия изучила этот вопрос. Депутаты Н. Желтаков, П. Тютюнин, Ю. Гутник, секретарь маслихата Т. Кривошея совместно со специалистами городской администрации выезжали на место строительства, проверили всю документацию и пришли к выводу, что нет причин приостанавливать работы.

Ситуация такова. 20 августа 1997 года фирма "Булак" подала заявку на строительство АЗС. Она была рассмотрена, фирме выделен земельный участок. Документ подписали главный архитектор города В. Доценко, главный врач СЭС С. Подбородотов, начальник управления экологии и биоресурсов И. Саплыцева, начальник ПЧ-21 Н. Мухамбетов, главный специалист земельного комитета В. Наутигаль, начальник ГАИ ГОВД К. Кильшиев.

Никаких нарушений при проектировании нет, все строительные нормы и правила соблюдаются. Так, по СНиПу расстояние от АЗС до жилого дома должно быть 100 метров, в данном случае оно 170 метров. Расстояние до трансформаторной подстанции 45 метров, что также соответствует нормам. Главный врач СЭС С. Подбородотов в документе отметил: "С учетом расположения участка по санитарно-гигиеническим условиям пригоден для строительства автозаправочной станции". К этому можно добавить, что АЗС - частная, а "частники" не допускают утечки бензина. Фирма "Булак" строит уже четырнадцатую автозаправку на территории области, и никаких нарушений еще не было.

Территорию АЗС огорожен забором, то есть неудобств не будет и для людей, сидящих автобус. Емкости находятся на поверхности,

- Нам, работникам "Горкоммунэнерго", зарплату выплачивают несвоевременно. Еще не выдали за апрель, май и июнь. Кроме того, те, кто отказался брать чеки, не получили деньги за ноябрь и декабрь прошлого года. Был составлен график по погашению задолженности по зарплате. Соблюдаются ли он? Когда мы получим деньги?

- Как сказал председатель профкома А. Волков, в настоящее время выпадает текущая зарплата: за август и сентябрь. Согласно графику, апрельскую должны выплатить в октябре, майскую - в ноябре, июньскую - в декабре. Если график не будет соблюдаться, профком подаст в суд. На деньги, заработанные в ноябре и декабре 1996 года, рассчитывать не приходится - можно получить только чеки.

- Сейчас идет обмен паспортов. Получая новый паспорт, люди дают объявление о том, что старый, якобы, утерян. Между тем переезжают на постоянное место жительства в Россию и, благодаря старому паспорту, получают там российское гражданство. Наказуемы ли такие действия?

- По словам прокурора города Б. Говоруна, если выяснится, что человек поступил подобным

образом, он лишится российского гражданства.

- Когда организован КСК "Мечта"? Было ли собрание, на котором избиралось правление? Если нет, то когда оно состоится?

Г. Кузнецова.

- Собрание состоялось 20 августа 1996 года. Тогда в КСК "Мечта" вошли дома №№2, 3, 5, 10, 14, 17. На том же собрании избрали члены правления и ревизионную комиссию. Позже руководители кооператива ходили по квартирам и собирали подписи жильцов, согласных вступить в КСК. Присоединились еще девять домов: №№4, 6, 7, 9, 18, 21, 22, 25 и 27.

КСК "Мечта" работает с 1 июля 1997 года. Штат - 31 человек: председатель, мастер, плотник, два бухгалтера, четырнадцать сантехников и двадцать дворников. Председатель - Нарироний Виктор Андреевич. Эксплуатационные сборы - 4,5 тенге за квадратный метр.

В настоящие времена жильцы изъявили желание переназначить правление и ревизионную комиссию. Собрание состоится 14 ноября в доме №15 второго микрорайона.

Если имеете гараж, платить необходимо

В газете "Лисаковская ноль" №75 от 19.09.1997 г. опубликована заметка "Пока не заключен договор - платить не буду". Она обсуждена на совете председателей потребительских кооперативов гаражных обществ города.

Автор называется членом гаражного общества "Юпитер". Притом подписывается он от имени 250 человек. А почему не от 1000 с лишним, которые состоят в этом обществе? Мы считаем оскорблением слова, высказанные им в адрес председателей: "берут деньги себе на карманные расходы". Автор, видимо, никогда не платил членские взносы, ибо не знает, что при оплате сумма записывается в ведомость и отмечается в пропуске бухгалтером.

Автор ссылается на "Закон о собственности на недвижимое имущество", забывая при этом, что состоит в обществе, где имеют гаражи и другие люди. Общество создается членами кооперативов на общем собрании. И если автор заметки не был на данном собрании, это его вина.

При создании общества принимается Устав, в котором ясно указывается, что охрану с наименованием людей, с оплатой по договору осуществляет правление, а не отдельное лицо. На данном собрании утверждаются фонд зарплаты, смета, сумма членских взносов - это примерно 90 тенге. В данную сумму входит зарплата всех работников общества плюс плата за телефон, электроэнергию, отчисления в пенсионный фонд, в центр занятости, медицинское страхование.

Из-за несвоевременной оплаты членских взносов такими "действиями", как автор заметки, мы не можем вовремя выдать зарплату обслуживающему персоналу, имеем долг по другим обязательным платежам. И на эту сумму набегает пена.

Все операции с денежными

Спрашивали - отвечаем

Почтовая сумка "НЖ"

"Ледяная вода для болезней - беда, она полезна для тела и ума", - говорил когда-то полководец Суворов.

Есть люди - и с каждым годом таких становится все больше, - которые не тратят деньги на лекарства и не мучаются себя диетами. Попросту они не болеют, а если уж случилось, небегут в поликлиники и аптеки, а "включают" внутренние резервы организма, т. е. силы, заложенные в нас Матерью-Природой. Этн "чудаки" называют себя последователями Учителя Порфирия Иванова и живут по его "ДЕТКЕ" - двадцати советам-праведям.

Кто же Он, научивший людей так "странные" жить?

Полевка Порфирий Корнеевин Иванов испытывал на себе суровые качества природы, изучая предельные возможности челове-

ка без пищи и воды более ста дней. На основании своего небы-

шалого в истории человечества эксперимента Порфирий Иванов приходит к выводу: тайна Природы заложена в самом человеке!

"Сильнее Природы нет ничего. Она самое главное, и все делается по ее законам", - писал он в своих тетрадях.

И создает Учение, которое пробуждает человеческий организм через его сознание, ибо сознание первично и именно оно определяет бытие (а не так, как нам втолковывали десятилетиями).

Наш, поколению, воспитанному в атмосфере отрицания всего сверхъестественного, закоренелым материалистам трудно понять и принять это Учение склону. На первый взгляд, все в нем кажется мистикой. Если бы не практика исцеления множества больных с самыми безнадежными диагнозами,



что опять же позволит следить за тем, что не было утечки.

Строительство АЭС - это и благоустройство территории, которая долгое время застала травой. Здесь будет размещена световая и художественная реклама с использованием светового шнура (как в магазинах "Ария"). И совсем не лишним будет сказать, что "булак" строит АЭС на свои деньги, а все налоги поступают в местный бюджет. Это примерно 50 тысяч тенге ежемесячно. Сюда же можно прибывать и пять новых рабочих мест.

В НАШЕМ ГОРОДЕ в инспекции по делам несовершеннолетних состоят на учете 70 подростков. Это составляет примерно 25-30 процентов от общего числа ребят. 27 из них - учащиеся школ.

За 10 месяцев этого года было зарегистрировано 31 преступление, совершенное подростками. Если сравнивать эти данные с данными предыдущего года, то количество правонарушений осталось на том же уровне. Основной процент (60-70 процентов) составляют кражи, т. е. тайноехищение государственного имущества. На втором месте - грабеж - открытое хищение с возможным нападением. Сократилось хулиганство.

По употреблению различных отравляющих веществ первое место занимает алкоголь, затем идут токсикомания и наркотики. Наиболее опасным районом нашего города в этом случае является первый микрорайон.

Токсичные вещества в основном используют дети от 10 до 14 лет. Наиболее распространенные среди них - клей "Момент" и акетон.

Наркомания сейчас - это просто эпидемия, невоинданно захлестнувший общества. Хотя сотрудниками инспекции по делам несовершеннолетних выявлено только 3 случая хранения таких веществ, видимо кто-то скрывает тот факт, что в диско-залах, на концертах подростки просто "дурят" от окружающего их не только табачного дыма. Некоторые из них на подобные вопросы отвечают даже так: "Я знаю вообще, что наркотик не считаю. Так, немного канфера и все". Наркотические средства (греческая пакотика - приводящая в оцепенение) - группа веществ, вызывающая явление наркоза, действует на центральную нервную систему. У задержанных были изъяты анаша и марихуана. По словам главного инспектора по делам

ческого организма. Наниная с 35 лет и до конца жизни он ходил раздетый и босой в любое время года. Зимой, в сильные морозы, без еды он уединился на неделю и больше в степи и... возвращался невредимым. Мог терпеть

несовершеннолетних С. С. Муханова - это местная "травка", т. е. растущая недалеко от города. Вот это - "немного канфера" и гонит их за желанными растениями, грозящими страшной бедой.

Что же толкает ребят на подобные правонарушения и как вытащить их из этой трясины. Я обратилась к социальному педагогу Бойчуку Валентине Тимофеевне. По ее мнению, главные проблемы начинаются с семьи. У нас

ни жена - лицемерие родительских прав, но к ней прибегают только в самом критическом состоянии. Родители должны осознать, что главные методы воздействия на воспитание детей сосредоточены в их руках, а социальные педагоги только оказывают помощь в рамках своих возможностей.

Существует известная легенда, когда к философу пришли родители с ма-

Проба пера.

Если не ты за себя, то кто же? Но если ты только за себя, зачем ты?

от 17 до 43 процентов школьников живут с одним родителем. В подавляющем большинстве - с матерью. Около 5-7 процентов детей воспитывают отцы. Это становится причиной того, что ребенок большую часть времени остается без присмотра.

Кроме неполных семей существуют еще неблагополучные, родители в которых алкоголики или наркоманы.

В одной из таких - трое детей. Старший, 15-летний, уже сидит за крупную кражу. Следующие - девятилетние двоюродные, мальчик и девочка. Мальчик начал воровать, находится в вспомогательной школе, откуда постоянно сбегает. Последнее из его правонарушений - это кражка в детском садике "Солнечко". Девочку этим летом изнасиловали. Живут они в одной комнате с матерью, в постоянном грязи.

Другой пример. Очень богатая семья. Мальчику 14 лет, постоянно имеет в кармане деньги, редко побаивается kleem. Подбил на это двух других подростков, в результате - сильное отравление. На беседы с педагогами он не реагирует, мать отрицает его дурное влияние на друзей.

Что могут дать эти две разные матери своим детям, если они сами не понимают той опасности, которая пронизывает?

Здесь возникает и такая трудность - социальные педагоги не имеют никаких мер воздействия на родителей, кроме штрафа в размере 500 тенге. Край-

левшим ребенком и спросили о том, когда нужно начинать воспитывать малыша. "Сколько же ему лет?" - поинтересовалась мудрец. "Один год", - ответил один из родителей. "Так вы сподали на целый год", - проговорил старец. "Воспитывать нужно было с того момента, как он родился". История избыта, но продолжает оставаться злободневной и остается, наверное, таковой, пока будут рождаться и расти дети. В городе проводятся различные мероприятия, как саскующие взаимоотношения отцов и детей.

В 1996 г. в школе №3 проходила "Тема". В школе №4 - конференция отцов. На ней собирались только отцы девочек. Беседовали о влиянии мужчины на воспитание дочек. Школа №5 устраивала "Родительский день". Здесь прошла интеллектуальная игра, дети соревновались с родителями. В школе №6 организовали "круглый стол" "Личность ребенка". В этом году все силы будут брошены на то, чтобы родители осознали свою роль в воспитании детей. Планируется проводить новые экономические игры, лекции на межличностные темы, другую профилактическую работу. В клубе "Меридиан" уже прошло первое заседание в здании в этом году круглое "Познай себя". Посещали его все желающие. Беседа заинтересовала ребят и взрослых. Школьникам уже спрашивают о следующей лекции, а среди специалистов появились желающие выступить перед детьми. В том же "Меридиане" суще-

"У меня мистики нет, у меня практика, - говорил Порфирий Иванов. - Свое здоровье в Природе надо заслуживать делом... Природа дает здоровье по заслугам... Получается у того, кто делает".

стует круглый "Оптималист". Совсем недавно в школе №2 прошло мероприятие "Позолоченная пряничка". Родители рассказывали и показывали то, что они умеют, и учли этому детям.

Валентина Тимофеевна говорит, что остается открытый вопрос о создании анонимного способа общения подростков с психологами. В 1996 г. работал телефон доверия в школе №6. Сначала это оказывало благоприятное действие, но потом пошли хамские заявки,

средствами мы проводим через "ТурнАлембанк", так что ни одно занятие не минует кассу общешкольной.

Дальнейшая задержка по уплате членских взносов грозит тем, что общество распадется, как это случилось с "Прогрессом". А этого нельзя допустить. Так что, если имеете гаряч, платить необходимо.

А. БАЙМЕНОВ,
председатель
совета председателей
гаражных кооперативов.

бенка с детства должно складываться нормальное, здоровое восприятие, чтобы он не поддался влиянию той грязи, которая выливается на него из дешевых фильмов и журналов.

Семья, жизнь, культура - все это тоже у нас находятся, если можно так сказать, в состоянии "лонгий". У некоторых подростков нет стремления учиться потому, что все равно не поступить. Частично на такое решение толкает известные по газетам, переданным корреспондентами и некомпетентность ряда представителей "верхов", а частично некомпетентность сложившейся ситуации. Но есть и те, которые не потеряли веру в себя. Вот мнение одного из них: "Да, все за деньги, но мои знания обязательно будут востребованы".

Сейчас, если у меня нет денег, значит, оказался непригодным к данным условиям жизни, а это уже моя проблема". Все-таки многим еще нужно осознать, что этого переходного этапа никому не избежать, но когда-нибудь он сломается так же, как сейчас пытаются сломать нас. Ведь пройдет время, которое будет требовать еще больше терпения и жертвы кризиса, а просто подобрала кое-какую косметику по отношению к себе, временно и кризис на Западе дескать летними диктовало свои условия. Здесь опять вручат классики. Вспомните, как писал Чернышевский: "... уехал в Америку чоловек - ныне библиотекарь у сапожника и поварь, энтузиаст генерал, последователя пролетариата, а там опять конторщик или адвокат. Это совсем особенные народы, которые спрашивают о человеке по деньгам и по уму. Деньги главное, и ум, потому что без ума не назначишь денег". А это время "ума и денег" отдали предпочтение сильнейшим.

"Если не ты за себя, то кто же? - если ты только за себя, то зачем ты?".

Ольга ЛИХОГРАД

Мы, ученики четвертых классов, пришли в Дом школьников, чтобы отправиться в удивительную страну "Тили-мили-трямдину". По этой стране мы будем путешествовать целый год, а в мае на День лидеров (мы отмечаем его вместо Дня пионерии) подведем итог - чему научились за год. "Трям" по тили-мили-трямски значит "здравствуй". Вот мы и поприветствовали друг друга. Все детские объединения из каждой школы пели веселые частушки, рассказывали о себе. В путешествие по "Тили-мили-трямдине" могут отправиться все, кто ищет дело по душе, кто хочет жить интересно.

На столе на выбор нам были предложены бумага, пластилин, ножницы, футляры квадро-сюрпризов и другой материал. В каждом объединении нашлись свои "очумелые ручки". И чего только не смастерили! И

лебеди по озеру поплыли, и маленькие тили-мили-трямчики ползли, и много еще чего!

Также мы побывали в роли позотов - вставляли в рифму слова стихотворения, которое нам читала наша ведущая Марина Викторовна Евтушенко. Смешное такое стихотворение В. Берестова про дракона. А еще у нас был "чудесный мешочек". Наощупь нужно было угадать, что в мешке лежит, сказать, а потом проверить свою догадку. На прощание мы все вместе танцевали, сидя на стуле. Может это покажется нудным, зато весело.

Мы с нетерпением ждем новой встречи детских объединений школ города в Доме школьников.

Дима ФЕДОРЧУК,
ученик школы №1.

Президентское многоборье

22-23 октября в г. Костанае проходился областной турнир по президентскому многоборью.

Основными целями турнира являлись популяризация президентского многоборья в области и выявление сильнейших спортсменов.

В возрастной группе 16-17 лет 1 место среди юношей занял Д. Коппас, ученик школы №6. Пять очков уступил ему Е. Калиниченко из школы №5 и занял второе место, а 3 место у В. Шагабутдинова из г. Костанае, 4 место у С. Скирды из технического колледжа. Среди девушек и юношей возрастной группы 16-17 лет честь нашего города защищали учащиеся технического колледжа. 1 и 3 места заняли Т. Коваленко и И. Радзей, отдав 2 место Т. Шишковой из г. Костанае. В возрастной группе 21-27 лет 3 место у Д. Молокова из АО "ЛГОК". В возрастной группе 35-39 лет 1 место занял М. Шро - тренер учреждения "Управление спортивных сооружений".

В. СЫЧЕВА,
председатель комитета
по делам молодежи,
туризма и спорта.

Спорт

Сражение на черно-белых



Схватка.

По горизонтали: 5. Травянистое растение с обжигающими волосками на стебле и листьях. 7. Символ святости в изображениях святых. 9. Место наблюдателя на мачте парусного судна. 11. Пушной зверек. 13. Площадка перед входом в церковь. 14. Река



Экология - не развлечение

Коллектив станции юных натуралистов с помощью учащихся школ города выступил в этом году на областном уровне овощей в довольно большом ассортименте. Все 48 тонн продукции поступили в детские сады горОО, часть ее заложена на хранение. Потребители были полностью обеспечены такими овощами, как свекла, капуста, огурцы, редис, редька и зелень, частично - картофелем и морковью. В денежном выражении урожай оценен в 894 тысячи тенге.

И хотя полевые работы закончены, жизнь на станции продолжается. Здесь был сделан ремонт классов, восстановлено остекление теплиц. Начались занятия в кружках. В такие, как "Аквариумное рыбоводство", "Цветоводство", "Садоводство", "Юный натуралист", "Зоологический" и "Человек и природа" мы приглашаем школьников. На станции есть попугаи, куры и чирепахи, о которых заботится сама ребятня. Девчата и мальчишки работают в теплицах, где уже цветут гвоздики, каллы, хризантемы. В ожидании холодной зимы и возможных проблем с отоплением в теплицах установлены печки-буржуйки, запасены дрова.

Ко Дню Республики проведена городская выставка поделок, арт-инсталляций, экспозиций на тему экологии. Всего на выставке представлено более 100 работ. Участники получили ценные призы и подарки. Всех желающих приглашают на выставку в Доме школьников.

В целом, вся работа СЮН направлена на бережное отношение ко всему живому, к природе.

С. СКВОРЦОВА,
педагог
дополнительного
образования СЮН.

Жалоб стало меньше

В конце весны-начале лета в ГОВД поступало немало жалоб от горожан на действия наших сотрудников при выполнении служебных обязанностей. Каждое такое заявление тщательно проверялось, при подтверждении негативных фактов нарушитель подвергался суворому наказанию.

Одновременно со всем личным составом, работающим в непосредственном контакте с населением, был проведен правовой лекторий, главной темой которого стала законность действий сотрудников полиции и их

культура поведения.

Свою роль оказали встречи с прокурором города В. Говоруном, а также председателем Администрации ЛСЭЗ А. Рау и его заместителем Л. Лесковой. Эта работа принесла отдачу. В течение последних трех месяцев в ГОВД не поступало ни одной жалобы на незаконность действий работников полиции или их грубость. Но эти вопросы по прежнему остаются на контроле руководства ГОВД.

В. ТЯН,
зам. начальника ГОВД,
подполковник милиции.

досках

И вновь встретились ребятушки Лисаковской детской республики, но не силушкой богатырской померяться, не сноровкой, а сразиться на черно-белых досках, показать кто в шашках, а кто в шахматах сильнее, смекалистей. Быть главным судьей пригласили Н. Помогайко.

И вот результаты того состязания; в соревнованиях по шахматам "Белая ладья" победила, как и в прошлом году, команда из Октябрьской средней школы (подготовила команду вожатая Алена Перец). Второе место - у школы-гимназии (Наталия Малаш), а третье - у школы №2 (Светлана Погорелова). В личном зачете победу одержали Сергей Новиков (ОСШ), Женя Сокба (СШ №2), Николай Бабаринский (ОСШ). Среди девочек лучше сыграли Жаннат Дубирова (СШ №3), Мария Яндулова (СШ №6), Надя Пынякова (школа-гимназия) и Надя Гайсарова (СШ №4).

Если в "Белой ладье" соревновались ученики пятых-седьмых классов, то в "Чудо-шашки" играли ученики вторых-четвертых классов. В турнире среди шахматистов первое и второе места разделили команды школы №4 (Ольга Кузинич) и школы-гимназии (Наталья Малыш), третье - у школы №6 (Людмила Сенчева). Призерами в личном первенстве стали Дима Олейников (СШ №6) и Дима Федорчук (СШ №1), Жена Сюйба (СШ №2). Среди девочек - Таиса Суворова (СШ №4), Тома Кравец (гимназия), Аня Микель (СШ №3).

Большое спасибо вождям, подготовившим ребят к сражениям на черно-белых полях.

И особая благодарность - городскому отделу образования за оказанную помощь в приобретении призов и дипломов для победителей соревнований, а также комитету по делам молодежи, туризма и спорта Административного совета ЯСЭЗ.

М. ЕВТУШЕНКО,
методист Дома школьников.

во Франции. 17. Большая церковь. 19. Русской художник. 25. Вид искусства. 26. Грибовая болезнь кожи. 28. Лиственное дерево. 29. Однообразный раскатистый звук. 31. Двухколесная телега. 33. Станичная русская мера длины. 35. Венерные черный гидджак. 38. Глава мусульманской общины. 40. Человек, твердо и мужественно переносящий жизненные испытания. 43. Форма для серийного изготовления различных предметов. 45. Инструмент для

	25		
	33	34	40
	46		
49			51
57		58	
64			69
			77

47. В древнегреческой мифологии дочь царя Кефена. 48. Опись, письменный перечень. 51. Удлиненная повозка для грузов. 54. Племя североамериканских индейцев. 57. Прежнее название клоуна. 59. Столица Венесуэлы. 63. Морское парусное судно. 64. Газ, употребляемый для очищения воздуха, воды. 65. Экваториальное созвездие. 66. Отверстие, соединяющее полость рта с глоткой. 67. Советский детский писатель. 68. Высокая скала. 70. Трубчатый орган в животных или растительных организмах. 72. Минорайон в Алматы. 77. Нелепость, бессмыслица. 80. Сокиный строй пехоты у древних греков. 81. Мировоззрение, убеждения. 82. Дальневосточная рыба семейства лососевых. 83. Казахский советский писатель. 84. Массовое зрелище в Испании.

Ответы на кроссворд, опубликованный в №88 за 31. 10. 1997 г.

По горизонтали: 3. Серпаки, 9. Теллица, 10. Зоопарк, 12. Болдино, 14. Бортъ, 15. Сонар, 16. Кастет, 17 "Адиас", 21.

Крінка, 22. Янковські, 23. Лос-

A crossword puzzle grid with black and white squares. Some squares contain numbers (e.g., 4, 5, 6, 7, 8, 9, 10, 11, 12, 13, 14, 15, 16, 17, 18, 19, 20, 21, 22, 23, 24, 25, 26, 27, 28, 29, 30, 31, 32, 33, 34, 35, 36, 37, 38, 39, 40, 41, 42, 43, 44, 45, 46, 47, 48, 49, 50, 51, 52, 53, 54, 55, 56, 57, 58, 59, 60, 61, 62, 63, 64, 65, 66, 67, 68, 69, 70, 71, 72, 73, 74, 75, 76, 77, 78, 79, 80, 81, 82, 83, 84). The grid has several horizontal and vertical paths of white squares.

Воинской России, 76.
Наиболее поверхности геометрического тела. Французский писатель, автор романов о земли. 4. Шоколад.

тра. 26. Нетопырь. 30. Салфетка. 33. Магазин. 34. Рикер. 35. Нанна. 36. Амвон. 37. Труба. 38. Кумыс. 40. Олово. 41. Метрика. 43. Патриции. 45. Перекись. 49. Фейкоа. 50. Политеист. 51. Декарт. 55. Чартер. 57. Бендер. 59. «Ускок». 60. Винея. 61. Каваляри. 62. Пронанс. 63. Потсдам. 64. Токката.

	12	ека. 20. Кулинарное изделие. 21. Инфекционное заболевание. 22. Надежная защита. 23. Сильная буря на море. 24. Индийская одежда. 25. Небольшой округлый стол сена. 27. Американский боевик с участием С. Сталлоне. 30. Гоночный микролитражный автомобиль. 32. Столица Иордании. 34. Государство в Западной Африке. 36. Президент ЮАР. 37. Курица.
	24	Высаживающая цыплят. 39. Короткоствольное артиллерийское орудие.
	31	32
	38	39
		50
	63	
	68	
74		для рыбной ловли. 58. Условия пользования теми или иными правами. 59. Геометрическое тело. 60. Садовое растение с пахучими соцветиями. 61. Горная система. 62. Тригонометрическая функция. 63. Один из руководителей заговора против Юлия Цезаря. 69. Скопление, множество кого-либо. 71. Последняя буква греческого алфавита. 73. Сорт шелковой ткани. 74. Крупный морской рак. 75.

Воспитанник высшего училища в деревне.
76. Единица массы около 29 граммов. 78.
горы, берега. 79. Солдат-новобранец в Цар-
янская киноактриса, общественный деятель.

Digitized by srujanika@gmail.com

м. 64. Бюффон. 24. Примиряз. 25. Ка-
рабинер. 26. Нордкап. 27. Текемет.
28. Варньер. 29. Сиртаки. 31. Трут-
ноли. 32. Араколь. 39. Снимон. 40.
Рента. 44. Америст. 46. Стратиг. 47
Контекст. 48. Ксантила. 52. Фак-
тор. 53. Немота. 54. Согра. 56.

Редактор В. А. КОШЕЛЕВ

НАШ АДРЕС: 459335,
г. Лисаковск
Костанайской обл.,
1 микр., д. №19
(третий этаж)

НАШИ ТЕЛЕФОНЫ:
редактора - 2-22-71, отдела общественно-политической жизни и экономических проблем - 2-22-72, бухгалтерии - 2-24-11, отдела оперативной информации - 2-64-96, ответсекретаря, отдела городской жизни - 2-22-63.

Газета передана по каналам связи. Компьютерный набор. Печать офсетная. Усл. печ. л. 1. Отпечатана в типографии ПО "Полиграфия". 458007, г. Костанай, ул. Индустриальная, 16.

Опубликованные материалы не обязательно отражают точку зрения редакции. Ответственность за содержание объявлений, рекламы несет рекламодатель.

Гонорары оплачиваются за заказанные материалы.

Рег. санд. №388
дано Национальным агентством
по делам печати и массовой
информации Республики Казахстан.
газета выходит во вторник и пятницу.
Тираж 5637. Доп. 700+600+150.
код № 3220. Индекс-Л1.